

见义勇为引起合理费用拟由加害人承担

公安部征求意见:对符合条件的见义勇为人员家庭,拟优先配租、配售保障性住房

据公安部网站18日消息,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》向社会公开征求意见。意见稿包括一系列针对见义勇为人员的表彰奖励、权益保护条款,包括对于见义勇为人员的医疗费、康复费等因见义勇为引起的合理费用,应由加害人、责任人、受益人依法承担。

意见稿中,“见义勇为人员”被界定为不负有法定职责、法定义务或约定义务,为保护国家利益、社会公共利益或者他人的人身财产安全,挺身而出,同正在实施的违法犯罪行为作斗争,或者抢险、救灾、救人,事迹突出的公民。

官方消息显示,公众可通过公安部网站(www.mps.gov.cn)查阅公开征求意见稿,有关意见建议可在2017年4月16日前通过电子邮件方式发送至:jyyw1@cjyw.com 和jyyw2@cjyw.com。



CFP供图

焦点 1 行为发生日起2年内可申请见义勇为

意见稿规定,具有5种情形之一且事迹突出的,可以确认为见义勇为行为。包括:同正在实施危害国家安全、公共安全或者妨害社会管理秩序的违法犯罪行为作斗争的;同正在实施侵害国家、集体财产和他人人身财产安全的违法犯罪行为作斗争的;主动协助司法机关抓捕犯罪嫌

疑人、破获重大刑事案件的;为保护国家、集体财产或者他人人身财产安全抢险、救灾、救人的以及其他见义勇为的。

见义勇为行为和人员的确认,由行为发生地县级见义勇为工作部门负责。

记者注意到,申请确认见义勇为有时效限制。意见稿第十一

条规定,申请、举荐确认见义勇为的,应当自行为发生之日起二年内提出。县级见义勇为工作部门受理申请、举荐后应当及时进行调查核实,收集有关证明材料。

确认工作应当自受理申请、举荐之日起二十个工作日内完成;情况复杂的,可以延长十个工作日。

焦点 2 见义勇为人员及子女可享就学照顾

在权益保护方面,对正在实施见义勇为行为的人员,任何单位和个人应当及时予以援助和保护。医疗机构应当建立绿色通道,及时救治,不得拒绝、推诿或拖延。

见义勇为负伤人员治疗期间,有固定收入的,用人单位不得

扣发其工资、奖金等待遇;无固定收入的,由见义勇为行为发生地县级人民政府按照每月不低于当地上年度城镇单位在岗职工月平均工资的标准给予生活补助。

非因法定事由,用人单位不得辞退或者解雇见义勇为人员。

见义勇为人员还拟可以享受

一系列“福利待遇”。如对县级以上政府表彰的见义勇为人员及其子女,应当给予就学、升学照顾;对符合条件的见义勇为人员家庭,应当优先配租、配售保障性住房或发放房屋租赁补贴;从事个体经营的,有关部门应当优先办理证照,按规定减免有关费用等。

焦点 3 见义勇为产生费用拟由加害人承担

见义勇为人员的相关费用问题在实践中往往引发争议。条例征求意见稿规定,见义勇为人员的医疗费、康复费等因见义勇为引起的合理费用,由加害人、

责任人、受益人依法承担;无加害人、责任人、受益人的,参保见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定先行支付,并有权依法追偿;其余部分由见义勇为行为发生地的县级人民政府解决。

担的,参保见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定先行支付,并有权依法追偿;其余部分由见义勇为行为发生地的县级人民政府解决。

多地已出台相关规定

义勇为基金,对于见义勇为牺牲人员家属、致残人员及其家属,在支付住房租金、医疗费、子女上学费等方面有实际困难的,经区、县民政部门调查核实,由户籍所在地的区、县民政部门从基金中给予经济补助,有关部门应

当适当减免费用。

浙江省早在2011年8月就印发了《浙江省见义勇为人员奖励和保障工作若干规定》,根据《规定》,浙江见义勇为先进人员最高可获得30万元的一次性奖励。据《新京报》

父母为子女出资买房算“赠”还算“借”?浙江绍兴法院一起判决引发热议

浙江绍兴诸暨赵老太太日前将儿子儿媳告上法庭,要求归还当年自己给小夫妻买房时垫付的购房款136万余元。有人认为,老太太这么做有些“小心眼”。但经绍兴中院二审判定,要求小夫妻向赵老太太偿还购房款。

2013年,赵老太太的儿子儿媳结婚,两人打算在杭州买下一套公寓,但由于小夫妻俩的积蓄不够,赵老太太便代为支付了首付、装修等款项共计161万余元。然而由于之后儿子与儿媳发生离婚纠纷,涉及财产分割,赵老太太出资的购房款便成了双方争论的焦点。赵老太太认为当时这笔钱是借给儿子儿媳渡过难关的。但在小夫妻看来,这笔钱“理所当然”是母亲对小两口的赠与,不应该认定为借款。

法院审理认为,在父母出资之时未有明确表示出资系赠与的情况下,基于父母应负养育义务的时限,应予认定该出资款为对儿女的临时性资金出借,儿女理应负担偿还义务。据此,绍兴市中级人民法院做出二审判决,判令夫妻二人应当向赵老太太

归还购房款136万余元。

很多时候,在国人的观念中,父母对子女的付出往往被视为理所当然,而人们似乎也将“父母凑首付,小两口还房贷”默认为应该的。对于赵老太太要求偿还购房款事件,有人认为,一家人以和为贵,父母如果有余力,就不要在金钱上对子女计较太多。但也有人表示,老太太当初慷慨出资已是尽了母子之情,如今要回出资款也是天经地义。

事实上,还是有更多的人站在赵老太太一边:“既然儿女已然成人,就不应该助长‘啃老’之风。”而这个观点,在绍兴中院的判决书中也得到回应。判决书中提到:须知父母养育儿女成人已为不易,儿女成年之后尚要求父母继续无条件付出实为严苛,亦为法律所不能支持。

“法律讲情更讲理,在父母尽到自己的法律义务后,养育之情就不能成为‘道德绑架’的工具。”在浙江大学光华法学院副教授林劲松看来,儿女成年成家之后,更应当向父母输出亲情和孝道。

据新华社新媒体专电

北京:多人毁损共享单车受处罚

记者18日从北京警方了解到,近期警方连续查处多起针对共享单车的违法案件,一些私自给共享单车上锁、故意毁坏共享单车锁具的违法人员受到处罚。

2月28日,某共享单车公司报警称,在通州区一物流园区路旁发现一辆电子车锁被破坏,并被加装私人锁具的共享单车,民警调查后将违法人员胡某查获;3月12日,警方又查获两名毁损共享单车电子车锁后私自上锁的男子。据违法人员交代,他们

都是通过手机软件租赁共享单车后,为了免费用车,且方便自己使用,而毁损锁具、私自上锁。目前,3名违法人员均已被行政拘留。

近日,一段网上热传的视频显示,一名男子私自给共享单车上锁时被管理人员发现并报警,面对过路老人的批评,这名男子反称老人“找修理”。记者从北京警方了解到,目前警方已经依法对这名男子进行了处罚。

据新华社

天天出彩

○ ○ ○

体彩超级大乐透(17030期)

开奖结果:21 22 24 29 34+05 06

本期中奖情况

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖基本 0注 0元

追加 0注 0元

二等奖基本 83注 104627元

追加 48注 62776元

体彩排列3(17070期)

中奖号码:3 3 3

投注方式 本地中奖注数 每注奖额

直选 2233注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 0注 173元

体彩排列5(17070期)

中奖号码:3 3 3 6 1

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 31注 100000元

福彩3D游戏(2017070期)

中奖号码:2 3 1

奖级 江苏中奖注数 每注奖额

单选 366注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 858注 173元

福彩东方6+1(2017030期)
中奖号码:9 2 5 7 6 7
生肖码:龙

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

二等奖 1注 30580元

福彩15选5(2017070期)
中奖号码:3 6 9 13 14

奖级 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 182注 898元

体彩鸡毛信

○ ○ ○

“手游彩勋章PK赛”火热进行中

活动期间,玩当日指定游戏,单票中奖5元及以上,即可获得相应数量的勋章,前100名均有奖,日榜首名奖励3000元京东卡,更有幸运勋章大奖,40万现金奖池等你来分。玩游戏,得勋章,赢双重奖励,快下载手游彩客客户端吧!

安妮